
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Sekolah
Mata Pelajaran
Kelas/Semester
Materi Pokok
Pokok Bahasan
Alokasi Waktu

: SMP Negeri 7 Borong
: Pendidikan Agama Katolik dan Budi pekerti
fX / Genap
Orang Beriman Membangun Persaudaraan dengan Semua Orang
Kemajemukan Agama dan Kepercayaan: berbeda tapi satu Tujuan
3 x 40 menit

A. Tujuan Pembelajaran
Setelah mengikuti serangkaian-kegiatan pembelajaran, peserta didik diharapkan mampu:
1 Menjelaskan penyebab timbulnya konflik aniaragama di Indonesia.L. Vre(uetasKan pentlngnya toleransl antarumat beragama.
3.. Menjelaskan usaha/lindakan untuk menjaga kenrtrunan umat beragama.4. Menjelaskan ajaran Gereja tentang kebei'simaan antarumat beragaifira.

B. Langkah-Iangkah Pembelajaran

1. Y:lPFf Pe,Tqykaan denga?. salam pempq$a dap b"-qdou untuk memulai pembelajaran,
memenksa kehadrran peserta didik sebaeai sikap disiolin2- Mengaitkan materilteriralkegiatan_perybe"laja1a1'yang'akan dilakukan dengan pengalaman
peserta didik denganmateriliema/k^egiatan iebeldmnla serta m"rgujuk* &rtd"t"il;;tui

^ mengingat dan mEnghubungkan den-gan materi selarijutnya.r. y]^.-l):111P3+an Pqtrvast tentang apa yang.dapat diperoleh_(tujuan&manfaat) dengan
. Jnemppla;an maten .:Urang Beriman Membangun PersaudcirQan dg.ngan Serhua drang.4. Menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari. korfrpetensi yang 

"krraiC;p;l, 
#rt" merode

belajar yang akan diti:mp-uh

C. Kegiatan Inti

Kegiatan Literasi Peserta didik diberi.motivasi atau r@
memusatkan perhalian pada topik maien

O^rang Berimdn Membahgun Pirsaudaraan densan Semua
Orang dengan cara melih-at, mengamati, memba"ci;elai;i
tayangan yang di tampilkan.

Untrcal lmkmg t;uru memberikan kesempatanpada peffi
mengi denti fi kas i sebanyak mun gki n'pertanyaan yang
berl€rtan clengan-gambar yang disajikan dan akan dijawab
metalur l(eglatan belayar khususnya pada materi Orans
Beriman Membangun Persaudaiaa)n Semua Orans "

Uolaborasr Peserta drdik dibentuk dalam beberaffi
m end i skusikan, m en gump ulkan info imas i, meim presentasi k an
yl.*g; dan saling bertukar iriformasi mengenai Orang Beriman
Mem bangun P ers audaraan Semua Orans

K-omurukasr Peserta_drdrk mempresentasikan hasirm
atau rndividu secara klasikal,mengemukakln pendao'at atas
presentasi yang. di lak ukan kemud-ian ditanggipi keinbaii- o letr
kelompok atau individu yans memoresentaiikain

l(reatrvrtas Uuru dan peserta.didik memb
gang telah dipelpjari terkait Orang Beriman Membingin- 

-'

Persaudarasn Semua Orans. -
Peserta didik kemudian dib"eri kesempatan untuk menanyakan

kembali hal-hal yang belum dipahami

Kegiatan Penutup
* Peserta didik dan guru merefleksi kegiatan pembelajaran.
* Peserta didik dan guru menarik kesimpulur, d*i trasit kegiatan Pembelajaran.* Guru Memberikan penghargaan( mis'arnya ru;an-atau'G;;[ t;;g#g*"
. lain yang Relevan kepada k-elompok yang kin6rianya Baik.* Menug-askan Peserta didik untilk ieruI mencari informasi dimana saja
. yang berkaitan dengan materilpelajaruttyangsedang atau yang akan pehjdri.
$ Guru menyampaikan materi pembelaiaran 

-beri]<utnva.

'* Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan mengucapkan salam dan doa.

D.



E. Penilaian llasil Pembelajaran
1. Penilaian Sikap: Observasi dalam proses pembelajaran
2. Penilaian Pengetahuan: Tes lesan dan tes tulis bentuk uraian
3. PenilaianKeterampilan: Praktek
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LAMPIRAN
Penilaian

1. Penilaian Sikap Spiritual
Penilaian dilakukan melalui penilaian diri
A. Petunjuk umum

1. Instrumen penilaian sikap social berupa Lembar penilaian antar siswa

2. Instrument ini diisi oleh peserta didik untuk menilai teman lainnya

B. Petunjuk pengisian

Lakukan secara refleksi pribadi berdasarkan prilaku dan sikapmu selama ini, nilailah

sikapmu dengan memberi tanda centang (V) pada kolom skor 4,3,2,atau I pada lembar

penilaian antar siswa dengan ketentuan berikut;
4: apabila SELALU melakukan prilaku yang dinyatakan

3 : apabila SERING melalcukan prilaku yang dinyatakan

2 - apabilaKADANG-KADANG melakukan prilaku yang dinyatakan

1 : apabila TIDAK PERNAH melakukan prilaku yang dinyatakan

LEMBAR PENILAIAN ANTAR SISWA
Nama siswa yang dinilai
Kelas /semester

Tahun Pelajaran
}{ari I tanggal pengi si an

Indicator Bersyukur atas persaudaraat sejati dengan penganut

agama dan kepercayaan lain

Instrumen penilaian Sikap

Sikap Indikator skor

1 2 J 4

Bercyukur l.Menunjukkan rasa Syukur atas agamanya
dengan rajinberibadah di rumah Ibadah
(Gereja) dan terlibat langsung dalam
kegiatan rohani di Gereja

2.Berteman dengan semua orang tanpa
membedakan agaffta dan keperc ay aanny a

Bersyukur 3.Menunjukkan rasa syukur atas kebersamaan
dengan mengucapkan selamat kepada
teman ya ng merayakan hanrayaagamanya

4.Menunjukkan rasa syukur atas kebersatrraal
dengan kunjung ke rumah teman yang
merayakan hari r ay a keagamaannya.

Jumlah scor

Tuntas / Tidak Tuntas

2. Penilaian Pengetahuan (Tes Terfulis)



No. Instrumen Soal Bobot
soal

I Sebutkan penyebab timbulnya konflik antar umat beragamadi
Indonesia!

t5

2 Jelaskan pentingnya toleransi antarumat beragama 20

-1 Usaha/ tindakan apayarirgdapat dilakukan untuk menjaga
kerukunan antar umat berasama?

20

4 Jelaskan alaran Gereja tentang Kebersamaan antar umat berugama l5
5 Jelaskan sikap yang baik antar urnat beragama 15

6 Jelaskan sikap gereja terhadap agama non Kristiani dan

Kepercayaan lain
15

Jumlah score 100

3. Penilaian Keterampilan
a. Tekhnik: Praktik
b. Bentuk instrument : Membuat Do'a Syukur dan permohonan

c. Tugas : siswa membuat sebuah do'a untuk kerukunnan antar umat beragama

dengan unsur-unsur : Puji, Syukur dan permohonan

No lndicator Penilaiam Total
Skor

1 Struktur doa memuat pujian, syukur dan permohonar 2A

2 Doa sesuai dengan tema 10
a
J isi doa mengturgkapkan rasa syukur atas dirinya yang unik 50

4 Penssuaaan bahasa- kata vans teoat. ielas dan daoat dioahami 20
Total Skor
Nilai Akhir
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